
や る 気 も り も り 明 野 の 子

４つの気の充実～本気（ほんき）・根気（こんき）・勇気（ゆうき）・元気（げんき）～

苫小牧市立明野小学校長 石 川 一 美

校舎いっぱいに子どもたちの声が響き渡っています。２学期がスタートしました。子どもたちの元

気な挨拶とエネルギーに心弾む毎日です。始業式で、３つの「変身マン」と「宿題」の話をしました。

「変身マン」と「宿題」その１

○変身～夏休み中、校舎が３つ変身しました。どこが変身したかは、お子さんに尋ねてみてく

さい。事務の稲見さんと公務補の中川さんを中心に、先生方で大粒の汗を流し、変

身させました。

○宿題～どんな思いで、大粒の汗を流して、稲見さん、中川さん、先生方は、

学校を変身させたのでしょう？

物事の変化に気付き、人の気持ちを想像できる子に！

「変身マン」と「宿題」その２

○変身～「変身マン」になるためには、目標を明確にもつこと、変身した姿を具体的にイメー

ジして頑張ることが大切です。目標をもつためには、２つの方法があります。

①自分の良さ、得意なことをさらに高める、磨きをかける。

②自分が苦手、得意でないことを克服する。

○宿題～２学期の目標を２つの方法でたてましょう。

自分と自己対話し、目的意識をもって自分を高める子に！

「変身マン」と「宿題」その３

○変身～２学期は、「学習発表会」、「音楽の集い」をはじめ、５年生は、「宿泊学習」、６年生

は、「修学旅行」と学級全体が、変身する機会が多くあります。

○宿題～各学級で、学級として、どのように変身したいのか、そのために何をしなければなら

いのか話し合って目標をしっかりと決めましょう。

仲間と切磋琢磨し、互いに高め合う仲間となるために！

節目節目に、自己を見つめ、自分の良さを改めて発見し、自信をもってほしい。そして、自らの

課題を克服し、自分のよさを増やし、それぞれの花を咲かせてほしいと思っています。

是非、御家庭でも子どもの夢や将来について、親子で語り合ってはいかがでしょう。

２学期も、教職員一同、子どもたちを常に真ん中において、子どもたちの健やかな成長のため全

力を尽くして参ります。保護者の皆様、地域の方々の御理解、御協力をお願い申し上げます。
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明 野



９／２１（金）
全校参観日

この日は、保護者の皆さん、そして
いつもお世話になっている地域の皆さ
んに明野小学校の教育活動を広く公
開する全校参観日となっています。

2 時間目から 5 時間目を公開授業と
し、子ども達の学習の様子をご覧い
ただきたいと思います。
なお、
2時間目→“音楽のつどい”（全校音楽）
中休み→学校長から本校の児童の様

子をお話しする学校懇談会
昼休み→コーラスサークル “フラウ

アケノ”による発表
を予定しています。

子供たちの姿だけでなく、学校全
体で取り組んでいる【明野の教育】に
ついてご覧いただけたらと思います。
本校の保護者の皆さんだけでなく、

明野の教育を支えていただいている地
域の皆さんなど、多くの方々の来校
をお待ちしています！

今年も子ども達の歌声が
フラウと一緒に響きます！

夏休みに取り組んだ自由研究や工作がたくさん集まりました。一人一人がテーマを決めて調べ活
動を行った自由研究や、本で調べたり、廃物を利用して作成した工作が見られました。
高学年では、社会で学習した歴史に関する内容、実際に実験をして模造紙にまとめたもの、大き

な災害に着目し自分の命を守る方法を調べたもの等が発表されました。
低学年は工作や作品が多く見られました。リサイクルをうまく活用し、材料を集め、作品にまと

めたもの、親子で一緒に取り組んだと思われる大きな作品も見られました。
さらに今年は地域や苫小牧市の研修に参加し学習したものにチャレンジして改めてまとめる、講座
などで教えてもらったものを自分で作成してみるなど地域と連携した研究や、You Tube の動画をヒ
ントに実際に自分もやってみる等という新しい試みも見られました。

自分の興味・関心だけでなく
アイディアあふれる作品、学習
した内容を発展させた発表が勢
揃いしました。夏休み、意欲的
に取り組んだ成果が多く感じら
れました。

夏休み中に学校も変身マンとなりまし
た。アリーナの床ワックス、各教室にドア、
児童玄関の靴箱が夏休み中にきれいになり
ました。
公務補さんや先生方が夏休

み中にペンキを塗りました。
きれいに変身した学校を大

切に使っていきます。
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９月の行事予定

3 日（月）児童委員会（前期反省）

4日（火）苫教研L（午前授業 清掃無し）

6日（水）食の指導 1年 見学学習 3年

11 日（火）第 1回校内授業研

12 日（水）児童理解研修 見学学習 4年

13 日（木）宿泊学習 1日目（5年）

14 日（金）宿泊学習 2日目（5年）

食の指導 3年

16 日（日）ママさんバレーボール大会会場校

17 日（月）敬老の日

19 日（水）クラブ最終

20 日（木）校内支援委員会

21 日（金）全校参観日 音楽の集い

22 日（土）PTA親子ふれあい活動

23 日（日）秋分の日 24 日（月）振替休日

27 日（木）修学旅行（6年 函館）

28 日（金）修学旅行 2日目


